

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante, Miércoles 25 de Enero de 1899

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VIII.—Núm. 2 244

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitiéndose y espaldas mortuarias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños

TEJIDOS
A mitad de su precio se venden las existencias restantes de la temporada de invierno.

FIN DE ESTACION

PEREZ Y C.ª ALICANTE

CONFECCIONES
Capas señora.—Trajes niño.
Las de 100 a 40. Las de 40 a 15.
Las de 15 a 6. Las de 6 a 2
y las de 2 a 0.

EL ARCA DE NOÉ

Gran salon para limpiar el calzado
PASAJE DE AMÉRIGO, NÚM. 2

En este acreditado establecimiento encontrará el público, un gran surtido de Cepillos y Bruzas de todas clases, betunes en brillo, mate y de color de las fabricas mas acreditadas del pais y del extranjero, betun Nubian que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol, botellas de betún de Periquet de Madrid para las guarniciones; único depósito de cremas inglesas, rancesas y rusas. En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de Almanques para el año próximo de 1899 de la casa editorial de los señores Heinrich y Compañia de Barcelona, donde abunda en dichos Almanques gran colección de sonetos, charadas y anécdotas de los mejores escritores de España y del Extranjero.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este antiguo establecimiento.
NO EQUIVOCARSE
SALON PARA LIMPIAR CALZADO (Pasaje de Amérigo núm. 2).—ALICANTE

La Parisiën

35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

Se acabó de recibir un inmenso surtido en agremanes negros azabache y mate, á precios sin competencia. Género de punto para señoras, caballeros y niños, en lana hilo y algodón. Lo mas nuevo en trespas, sutaches, golas, plumas, pieles, mongolias, felpas, veludillos, rasos, suahs y cuanto se desee en novedades. Velos sombrero, tales negros y blancos, velos seda blancos para desposada. Corbatas, cuellos y puños de las mejores fabricas del Pais.

GUANTERIA PRIMERA EN SU CLASE
Se reciben todas las semanas; en ante, gamuza, caorito, cabritilla y piel perro. Con tres dias de anticipación, se sirven cuantos encargos se hagan en este articulo.
GERÓNIMO PEREZ.—35, MAYOR, 35.—ALICANTE.

NOTA IMPORTANTE.—Con el fin de realizar los géneros de la presente temporada en plumas, pieles, trespas, soutaches, mongolias y demas, se venden desde 1.º de este mes á precio de fabrica.

Gran fabrica de sommiers

Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez

En esta gran fabrica montada con todos los adelantos modernos, que su industria requiere y que puede competir con las principales fabricas de España y del extranjero, se confeccionan colecciones con muelles de todos los sistemas, catres metalicos y grillajes para claraboyas. Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las reuicaciones horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 30
APARTADO 28.—TELEFONO 70

SAHARA

(Ouento oriental)

Allá lejos, muy lejos; donde el astro de oro parece hundirse entre la abrasada arena del desierto, extendiéndose un pequeño oasis de exuberante vegetación, como la esperanza en medio de las tribulaciones de nuestra vida.

Sahara era mas hermosa que el rayo del sol que se quiebra en el cristal del lago; más pura que la azucena que crece tranquila abriendo su cáliz al beso de la mañana; más triste que el lirio cardeno del valle.

Su padre Aben Nazar, descendiente de la tribu Nazarita, estaba en guerra con Hoshan, azote de las caravanas que cruzaban el desierto, traidor y cobarde como el gavilán que arrebató entre sus ensangrentadas garras de acero al tímido colibrí que canta sobre la rama de la flexible palmera.

Al compás de la berberisca guzla canta la Sahara con enamorado acento las notas

del Profeta, y su voz, fundiéndose con las notas lanzadas por las metálicas cuerdas, expresaba la dulce esperanza del que sufre, el blando suspiro de las auras que mueven las copas de los árboles ó la furiosa pasión que quema el pecho, hundiéndose en su apagado grito en las cenizas de su estrago, el simoun hundía su abrasador aliento bajo las inmensas oleadas de la cálida arena.

Cuando más embosada estaba en su canto, un guerrero se presentó envuelto en su blanco jaique, gritando: Sahara, Sahara, tu padre sucumbe bajo los golpes del enemigo como el león al número del contrario, salva tu vida, huye pronto. Alá lo quiere.

Sahara huyó ligera como la corza, oprimiendo entre sus manos la berberisca guzla que sonaba tristemente como un interpretando el sufrimiento de su tañidora por cuyas mejillas resbalaban abundantes lágrimas que, al caer sobre la abrasada arena, se evaporaban dejando en el aire olorosas esencias.

Siguió el tiempo su curso inquebrantable, en veloz carrera.

El oasis de Nazar ya no existe, y cuando el astro de oro hunde su resplandeciente disco entre las abrasadoras arenas del desierto, se ve una sombra blanca que vaga sin tino en todas direcciones.

Aquella sombra, es la hija de Nazar que busca el oasis de su padre, llora la infeliz oca su desgracia y de vez en cuando rasga el silencio de la noche con su canto dulce y melancólico.

Cuando la noche pliega su manto desaparece la sombra, pero sigue resonando en las soledades del desierto el canto de Sahara.

Nuestros vinos en Francia

El mes de enero siempre es difícil para el negocio, ya que entre fiestas, balances liquidaciones y cierto y natural deseo de no viajar ni de emprender operaciones en la época más cruda del año, hace que mucha parte de la vida activa del comercio se suspenda para reaparecer á mediados de febrero. Pero el año actual, por una porción de circunstancias, debía diferenciarse de la generalidad de los anteriores, sino en absoluto, á lo menos en lo que al negocio de vinos se refiere.

En efecto, como la cosecha francesa no ha sido grande, y en particular en el Mediodía, cuyos vinos han sido los que en mayor cantidad hemos suplido hasta ahora nosotros, pues he tenido una merma de 5 millones de hectólitros, merma que si bien se cubre en no pequeña parte con vinos de azúcar y de orujo, no es posible que se prescindiera de vinos de cuerpo y de color necesarios, no solo para proporcionar salida á las clases de fabricación dudosa, sino para dar condiciones de conversación y asegurar la venta para el consumo de los vinos llamados de *souirage*. Además de esto nadie ignora que la propiedad está poco menos que vacía, que Argelia tiene ya muy poco disponible y que los únicos vinos del Mediodía y de la colonia citada que se ofrecen con abundancia son *piquettes* ó *malvas* que por su naturaleza y calidad como compador, los precios no son nada baratos.

Por todas estas razones parecía natural que el mes de Enero de 1899 fuera más animado que de ordinario, pero lejos de ser así el período que atravesamos se distingue por una gran calma en los negocios, realizándose solo aquellas operaciones de más absoluta necesidad para los aprovisionamientos del momento. No ofrece duda para nosotros que en este estado de cosas, que puede prolongarse aun bastante tiempo, dada la fisonomía que presentan todos los mercados vinícolas de esta nación, influyen directamente, por haber desorientado por completo al comercio, la ley llamada de Cadenas y el tratado franco italiano.

No sería, pues, extraño que se tardara todavía algunas semanas, a pesar de la necesidad que se deja sentir, en que las transacciones recobren alguna actividad, pues, es creencia general, dada la escasez que tiene Francia de vinos comunes buenos de la presente recolección, que tarde ó temprano el comercio tendrá que echar mano de los vinos exóticos en muy regulares cantidades, para hacer frente á las demandas y aprovisionamientos de primavera y á las necesidades perentorias del consumo. No debe extrañarse, pues, que digamos que los importantes mercados de Cete, Burdeos y París nada de particular ofrecen. Se espera que vendrá el movimiento, pero mientras tanto las ventas son relativamente pocas y sin importancia. Los precios siguen sin alteración y no responden al aumento de los derechos de aduanas.

Un incendio en el siglo XVI

No eran distintos á los de ahora. Los incendios serán siempre lo mismo, cabiendo variación únicamente en la extensión, sujeta á los adelantos de la ciencia, y en la manera de apreciarlos, según los tiempos. Mis lectores estarán cansados de leer los sueltos de nuestros reporteros dando cuenta de uno de esos siniestros, á los que acuden los bomberos, los concejales, etc. Veamos, pues, la diferencia de esas reses, á esta en que se da cuenta, en un dietario, de un incendio ocurrido en 26 de setiembre de 1619:

Entre doce y dos de la noche estalló un incendio en los altos del convento del Pié de la Cruz. Fué el caso que se hallaban varias monjas confeccionando conservas, y ya cansadas, resolvieron dejar el trabajo para el siguiente día. Despojáronse de sus vestidos, sin pensar en apagar los braseros, y se tumbaron para dormir. Una chispa encendió las ropas, y al despertarse se encontraron entre llamas.

Inmediatamente se dió aviso y comenzaron á voltear las campanas de muchas parroquias, acudiendo al lugar de la ocurrencia mucha gente, y entre ella Gerónimo Alfonso y otros Jurados, D. Juan Cabiles, del hábito de Alcantara, D. Juan Villarrasa, del hábito de Santiago y el doctor Vallés, de la real Audiencia.

Todos los conventos de la ciudad enviaron socorros, especialmente el de Predicadores, que mandó nueve frailes legos, algunos de ellos albañiles, todos los cuales consiguieron con su trabajo extinguir el fuego, que duró cuatro horas.

Se quemaron muchos objetos, pero lo más sensible fué que en una alacena se perdieron 12 000 ducados en albaranes de Valencia, los cuales había dado á guardar un fraile mercenario á una monja.

La ciudad, deseosa de que no perdiese aquellas riquezas el mercenario, manda se haga un pregón por todo el reino para que se presenten todos los albaranes contra la ciudad, y los que faltan se librarán á dicho fraile.

Las religiosas de la casa, después del incendio, quedaron tan afligidas y pobres, que no tuvieron aquella noche dinero para comprar cordiales, y los hubo de pagar la ciudad.

Cinco les enviaron vestidos para que no anduviesen enseñando las carnes.

JUAN DE ANTAÑO.
Por haberla recibido con bastante retraso no hemos podido publicar antes la carta que á continuación insertamos y que nos remite nuestro activo corresponsal en aquel punto.

DESDE JIJONA

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA Alicantina.

Muy señor mio y distinguido amigo: Aquí me tiene usted, como siempre, á su di posición en esta ciudad que se halla estos dias preparando para las solemnes fiestas que, como todos los años, dedica á su santo patrono, San Sebastián.

Realmente, hoy es el dia en que oficialmente empiezan dichas fiestas, según se lee en los preciosos programas y elegantes carteles que con profusion ha hecho repartir y fijar el digno alcalde D. Vicente Rovira, pero aunque así sea, los dias 28, 29 y 30 de Enero y 1.º y 2 de Febrero, son los que verdaderamente deben considerarse así.

Además de las solemnes funciones religiosas en que predicarán elocuentísimos y sabios oradores, y en las que tomará parte una escogida orquesta que cantará un dia la misa compuesta por el eminente compositor D. Ernesto Villar, y otro, la del olvidable maestro Esclava, y de la procesión que promete ser suntuosa, tendrán lugar las célebres y legendarias luchas de moros y cristianos, de cuyas flaldas, lujosamente ataviadas, forman parte las más distinguidas personas de esta localidad.

Además, durante todos estos dias habrá carreras, danzas, cucañas, ascension de globos y bailes populares en los casinos y sociedades de esta ciudad.

No quiero terminar esta carta sin contarle á usted, un acto que se ha realizado estos dias y que no parece sino que ha sido un número que Dios ha permitido que se añada á las fiestas y que merece llamarse "De la caridad."

—Una pobre mujer que con su marido llegó ayer, mendigando, de paso para Alcoy, donde iban en busca de trabajo, se

vió sorprendida por síntomas de alumbramiento, y cómo ni dónde guarecerse tenía, en un portal dió á luz dos hermosos jeme los.

Ape cibadas algunas á gunas mujeres del suceso, y enterada Teresa Sanz Picó, conocida por Teresa Lis, llevóse la madre y los niños á su casa donde los acomodó como mejor pudo. ¡Rasgo hermoso de caridad en quien como dicha Teresa casi de la beneficencia pública vive también. Al saberse la noticia no tardaron no solo de las cesas de gentes del pueblo, sino del alcalde señor Rovira, del dignísimo señor juez de primera instancia, de los propietarios acaudalados señores Araci, Soler y otros, en enviar socorros y ropas á la madre y los recién nacidos, que no carecen de nada de cuanto les es necesario, multiplicándose en asistir y cuidarla la bondadosa Teresa, que antes le he hablado.

A las once de la mañana se bautizó á los jeme los; poniendo por nombre al niño Jesús y Bienvenida á la niña. ¡Excuso decirle á usted que todos, incluso la comadre que fué llamada para asistir á la enferma, cedieron sus derechos en favor de ella.

Fueron padrinos respectivamente del niño y de la niña, Melchor Coloma y Dolores la hija del "Morru", y el hijo de la Hilaria y Dolores Rita quienes no omitieron nada para hacer mas solemne la fiesta, á la que contribuyeron las vecinas de la calle arrojando por las ventanas gran cantidad de higos y almendras á los chicos y grandes que acudieron á presenciar la ceremonia.

Acto es este, que merece hacerse público pues demuestra la nobleza é hidalguía de los hijos de esta ciudad, y por ende de los naturales de la provincia de Alicante, merecedores de su nombre y de sus sentimientos.

Perdone usted mi querido director que le incomode con esta larga carta, y mande cuanto guste á su afectísimo amigo,
El Corresponsal.

19 enero 1899.

DESDE MURCIA

Señor director de LA CORRESPONDENCIA Alicantina.

Muy señor mio: Anoche llegó á esta, procedente los baños de Archena, el diputado carlista señor Vazquez Mella. Al inmediato pueblo de Molina, salieron á esperar al elocuente orador numerosos amigos políticos ocupando mas de 30 carruajes.

El señor Mella se hospeda en el hotel Universal donde recibió á todos amablemente.

—Ayer á las doce llegó á esta un tren de repatriados enfermos para Albacete y Valencia.

Ala estación salieron á esperar á los enfermos la Cruz Roja de esta ciudad con su presidente D. Manuel Lopez Gomez y una comisión de señoras y señoritas, las cuales, al llegar el tren, dieron á los enfermos caldo, gallina, Jerez, pastas y chocolate. El alcalde repartió en nombre de Murcia, unos mil reales.

El director de "El Diario", Sr. Martinez Toñel, ayudado por su redactor Pami Garcia, les repartió, en nombre de sus amigos, ochenta lotes formados por un pañuelo compuesto de un rollo, un pastel de carne, otro de dulce, salchichón, chocolate, perros, pastas, media botella de Jerez, una cajetilla de tabaco de 40 céntimos y un paquete de elásticas. Además, varias personas dieron vino, pastas y pasteles.

Los jefes de la expedición dieron las gracias á todos por tan nobles sentimientos de caridad.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

La Vida

Sociedad Cooperativa de Seguros
Delegación de la provincia de Alicante: Sagasta, 76.—Fabrica de sellos de caucho

ALMACENES DE EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS PAÑERÍA y novedades para señoras, caballeros y niños —Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera PANUELOS de MANILA bordados y lisos.—Especialidad en trajes, capas, abrigos y toda clase de prendas confeccionadas para caballeros y niños.—PRECIO FIJO

NAVARRO HERM. NOS
Mayor y Pasaje Amérigo.-Alicante

TEATROS

PRINCIPAL

Ante un público numeroso y distinguido, se efectuó anoche en este coliseo la anunciada función de moda.

Las obras puestas en escena, fueron "El cabo primero", "La viejecita", y "El santo de la Isidra", (estreno).

En la primera de dichas producciones la señorita Ramona Gorjé estuvo admirable en su papel, es decir, que supo interpretar magistralmente. Al finalizar la romanza del segundo cuadro, que cantó con sumo gusto y afección, tuvo repetidas veces que acercarse a la batería para escuchar los merecidos aplausos que el auditorio le tributó.

La segunda obra, ó sea "La viejecita", cuyo principal papel estaba confiado a la notable artista señora Nalvert, también alcanzó una esmerada interpretación, por parte de todos.

Ciertos estábamos de que la señora Nalvert era una tiple de mérito, y, sobre todo una artista de no vulgares facultades; lo había probado cumplidamente en la noche de su debut, pero hasta anoche no ha podido apreciarse justamente lo mucho que vale. Es imposible representar mejor el difícil papel del oficial calavera y alegre a quien sus amores obligan a disfrazarse de sedo anciano, y que no puede, á veces, reprimir su gémito vivo y pronto, y echárselo al aire por un "quitame allá esas pajas".

Lo mismo en la escena del cuerpo de guardia que en la del baile, ya de mujer, ya de hombre; la señora Nalvert representó a maravilla su parte, y el público, entre el cual tantas simpatías tiene ya, la premió diferentes veces con aplausos durante la representación y al fin de ella.

Se distinguió especialmente entre ellas la señorita Gorjé (C.), la cual, cantó y dijo su parte muy bien, cosa que le valió no pocos aplausos.

Y pasamos a la última, ó mejor dicho a la más interesante producción de nuestros que ya comentados pasamos los señores Arce y Torregrosa, titulada "El Santo de la Isidra".

Esta es una de tantas obras del corte de "La revoltosa", "Los cocineros", y otras muchas del género, pero, sin duda, de las que proporcionan buenas entradas.

El autor de la letra ha sabido intercalar en el diálogo, chistes, de novedad algunos, otros un tanto subditos de color, pero hay un mismo animación, chistes bien traídos, y gran cantidad de los menos fastos chocarretas que se can reir; y, por haber de todo, no la escena de subido color dramático, y música ruidosa, demasiado ruidosa á ratos, y, lo que entretiene al respetable auditorio y hace que la obra guste y sea aplaudida.

El público no cesa de reír desde los comienzos de la obra y por esto "El Santo de la Isidra", no puede menos de calificarse de buena, no en el sentido literario estricto, sino en el que puede aplicarse cuando del "género chico", se trata.

La música se ajusta al cuadro y es aunque ligerita, sumamente agradable.

Al fin, la obra gustó y con esto está dicho todo.

La interpretación fué buena, distinguiéndose todos sus intérpretes, sobre todo la Sra. Gorjé (C.) y el tenor cómico Sr. Borrá que, con su gracia inimitable mantuvo á los morenos en constante hilaridad.

ALICANTE

Con paz en el interior y en el exterior, sin ninguna razón de buen Gobierno que lo justifique y siendo poder el partido liberal, continúan suspendidas las Garantías Constitucionales.

Se lo recordamos al señor Sagasta por lo que ha olvidado.

Sigue embrollada la cuestión de los vinos, y cuantas noticias se reciben de Francia, lejos de tranquilizar á nuestros cosecheros y exportadores, vienen á aumentar su justificada alarma.

Un telegrama de Burdeos anuncia que ha regresado la comisión que fué á París para gestionar cerca del gobierno y de las Cámaras que no se apruebe la ley en virtud de la cual era posible trasladar á España la industria francesa del "coupage", y añade que muchos españoles que residen en Francia censuran al ministro de Estado, duque de Almodóvar, por su falta de habilidad.

"Con sus impacencias—dicen—y con la publicación de los propósitos del gobierno de España, ha hecho fracasar una ley francesa que nos favorecía y que estaban á punto de votar las Cámaras, porque nadie en Francia había visto el peligro que el duque de Almodóvar ha puesto de manifiesto.

Hubiese sido mejor—añaden—esperar que las Cámaras francesas hubieran votado la ley, y en seguida realizar en España los propósitos del ministro de Estado, estableciendo en esta nación una industria de pingües rendimientos.

La dirección general del Real noviciado de las Hijas de la Caridad, ha nombrado superiora del hospital provincial de San Juan de Dios, á Sor Enriqueta Marín, en

puedo esta atender al restablecimiento de su salud.

Ha marchado á Cartagena, á cuyo departamento marítimo ha sido destinado, el médico segundo de la Armada D. Gabriel Montesinos, hijo del digno presidente de esta Audiencia.

Ha fallecido en el manicomio de Elda el asilado enfermo de lepra, Bartolomé Devés.

El día 28 del actual, tendrá efecto en los almacenes de Aduanas, la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

El día 31 de los corrientes, á las once de su mañana, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta capital y bajo la presidencia del señor Alcalde, el pago de los terrenos expropiados en este término municipal para la construcción del trozo primero de la carretera de tercer orden de la de Silla á los Baños de Busot.

Vista la reclamación presentada por don Jaime Riera y Sempere, maestro de la escuela elemental de Callosa de Ensarriá contra la propuesta de provisión de Escuelas dotadas con 1.375 pesetas publicada en la "Gaceta de Madrid", correspondiente al día del actual, y teniendo en cuenta que dicha propuesta fué aprobada por Real orden resolviendo varias reclamaciones presentadas en tiempo oportuno, la Dirección ha acordado desestimar la instancia de referencia, toda vez que contra la citada resolución no cabe otro recurso que el de la vía contenciosa.

Ha empezado la gran rebaja de precios que la señora sucesora de Antonio B. Solés, hace en las plumas, pieles, terciopelos, sutach, pasamanerías, trenzas y demás novedades para adornos de vestidos y sombreros de señoras y señoritas, de la temporada de invierno, por lo que recomendamos á nuestros lectores visiten esta acreditada casa, Labradores 8 y San Pascual 2 y 4.

Nota.—Guantes cabritilla, de las mejores fabricas, de 3 botones lisos, á 190 pesetas y bordados á 225 id.

Guantes piel, ante, á 3 pesetas. Id. id., Suecia, bordados, á 3 pesetas.

En la calle de Santo Tomas, número 5, domicilio de doña Lola Montoro, se componen y se hacen sombreros de señoras.

Ultima novedad, completo y elegantísimo surtido en capotas para niños, niñas y gorritas para bautizo.

El gobernador civil de esta provincia ha señalado el día 31 del corriente mes á las once horas de su mañana, para que tenga lugar en estas Casas Consistoriales y ante el señor Alcalde el pago á Doña Antonia García de Soler, D. Cayetano Panenes, Doña Antonia García Soler, D. José Pastor Seva, Herederos de Josefa Pastor, Doña Salvadora y D. Francisco Senia y perito D. Ramon Sala Bellvert, de las cantidades en que han sido justipreciados los terrenos que les fueron expropiados en este término municipal para la construcción del primer trozo de la carretera de tercer orden de la de Silla á Alicante á los Baños de Busot.

Hecho ya efectivo por la pagaduría de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia el oportuno libramiento para pagar á los interesados, éstos, deberán concurrir á los días y hora al expresado centro, con el objeto indicado.

Ha sido admitida la renuncia que del cargo de directora interina de la escuela normal de maestras de Alicante, presento ante la Dirección general de Instrucción pública, doña Gertrudis Francisca Calvo.

Diputación provincial

En la sesión celebrada ayer bajo la presidencia del Sr. Chabás, tomó la Comisión provincial los siguientes acuerdos:

Consultar al señor Gobernador que preste requerir de inhibición al Juez de 1.ª Instancia de Alcoy en la causa que se sigue contra el Ayuntamiento y asociados del pueblo de Benifallim por supuestos abusos cometidos en el reparto sobre utilidades correspondientes á 1897-98.

Gratificar con 250 pesetas al pintor don Lorenzo Pericá por su cuadro "S. M. Alfonso XIII", que debe colocarse en el salón de sesiones de la Diputación.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de febrero próximo.

Remitir al señor Gobernador para que le preste su autorización el presupuesto carcelario adicional y refundido en el ordinario del partido judicial de Alicante para 1898-99.

Aprobar la cuenta de los bagajes facilitados por los ayuntamientos de Alcoy y Orhuela durante el 1.º y 2.º trimestre del ejercicio actual, respectivamente.

Conceder el permiso que para contraer matrimonio ha solicitado la exposita vecina de esta capital, Cipriana Sanchez Sala.

El ingreso en las Casas de Beneficencia de varios niños y ancianos.

Consultar al señor Gobernador que preste aprobar el reparto de guardes rural formado por el ayuntamiento de Senija.

Ayer se reunió la Junta de Gobierno de la Audiencia de esta provincia, para tratar un asunto importante y de actualidad, el que hubo perfecta unidad de miras.

La empresa pone en conocimiento de público, que mañana juve, á las funciones de abono, se cerrará este, pudiendo por lo tanto los señores que lo deseen, suscribirse por las 20 funciones restantes.

Esta prórroga solo alcanza á las butacas á diario, y palcos y plateas á las 20 funciones á turno.

Esta noche se cantará en este teatro la zarzuela en tres actos del maestro Chapi "El milagro de la Virgen".

En dicha obra tomarán parte la tiple señora Naivert y el tenor D. Manuel Figuerola.

Procedente de Barcelona, se encuentra en esta ciudad hospedado en el hotel Roma, el distinguido e ilustrado periodista D. Luis A. Socorro, acompañado de su señora madre y bellísimas hermanas, proponiéndose pasar entre nosotros la temporada de invierno.

Damos la bienvenida á tan distinguido compañero y le deseamos todo género de felicidades durante su estancia entre nosotros.

El señor ministro de Ultramar proyecta que la actual junta de la Deuda de Cuba, formada en su mayor parte por diputados y senadores antillanos, sea sustituida por otra en que, además del Parlamento, el ministro de Hacienda y algun alto cuerpo, tengan también intervención representando autorizados de las clases industriales y mercantiles.

Los trabajos encomendados á esa junta serán de gran importancia, porque entenderá en la liquidación de las guerras.

Por la respectiva Compañía se ha acordado que, en los trenes expresos de Barcelona á Madrid, se instale el alumbrado eléctrico.

Las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante, capitán y primer teniente, son: 31 de diciembre de 1886 para los tenientes coroneles, 31 de agosto de 1887 para los comandantes, 23 de noviembre de 1888 para los capitanes, 30 de abril de 1889 para los primeros tenientes y 20 de febrero de 1896 para los segundos.

El excelentísimo señor Presidente de la comisión permanente de Exposiciones, comunicó al gobernador civil de esta provincia lo que sigue:

"Por real orden del ministerio de Fomento de 13 del actual, se ha dispuesto que los gastos de ida y vuelta que ocasione el transporte de los productos que los expositores españoles envíen á la Exposición Universal de París de 1900, se satisfagan por el Estado.

Al comunicarlo á V. E. le ruego que por todos los medios de publicidad de que pueda disponer, lo haga saber al público, advirtiéndole á la vez que para la entrega de dichos productos á quien los haya de recoger, se dictaran más adelante las instrucciones correspondientes, bastando al presente suscribir las demandas de ingreso que se han circulado, y que deben remitirse sin demora á esta Comisión para dar conocimiento á la Comisión francesa, que los reclama con urgencia.

Al propio tiempo, y dado que algunos productores é industriales no han suscrito todavía dichas peticiones por ignorar quién debía satisfacer los portes á París, la Comisión ha creído conveniente ampliar hasta el 31 de marzo próximo venidero el plazo que señaló en su circular número 6, para remitir las peticiones de que se trata.

Previa segunda convocatoria se reunirá á la una de la tarde del día de mañana en el Ayuntamiento, la comisión de Personal y el viernes á las cinco de la tarde, la de Aguas, con objeto de resolver asuntos pendientes.

Mañana se celebrará un gran baile de máscaras, en el local que la sociedad "La Escocesa", tiene establecido en la calle de Cadiz.

Un apreciable colega de la mañana dice que, la innumerable plaga de mendigos de oficio, gente en su mayor parte moza y en condiciones de trabajar, naturales de Albalera y algunos pueblos de la Mancha, continúa campando por sus respetos, penetrando en las casas á la hora que les viene en gana, bien muy tempranito cuando los descuidados son más frecuentes, bien después de puesto el sol.

¿Y saben nuestros lectores lo que constatan cuando se les propone ingresar en la Beneficencia?

Pues dicen con el mayor descaro "que hasta los pájaros quieren su libertad."

El colmo. Si estos servicios que deberían prestar las autoridades pudieran arrojarse como los tabacos y otros, ya se pondría eficaz remedio.

DESGRACIA

A bordo del vapor español "Cartagena", surto en este puerto, ocurrió ayer anochado un desgraciado accidente.

Un individuo llamado Francisco Blanes Juan, natural de Alcoy, encontrábase trabajando en el mencionado buque, en las operaciones de carga y descarga, cuando por motivo de un fuerte golpe ocasionado casualmente, se produjo una contusión en el brazo.

mera intención.

El Batallón de la Princesa

Con motivo de la llegada á esta capital del tren especial que, procedente de la vecina ciudad del Turia, ha conlucido los 1010 soldados repatriados que forman el primer Batallón del Regimiento infantería de la Princesa, regresado recientemente de Cuba, á bordo del vapor "Werna", se ha originado esta mañana á las once, hora en que ha entrado en agujas la locomotora en la estación del Mediodía, un espectáculo sublime á la par que altamente conmovedor.

Á las diez y media se hallaba el andén de dicha estación totalmente invadido por una inmensa y compacta muchedumbre.

Al descender del tren los vltimos cuantos infortunados defensores de la patria que tanta penalidad y sufrimientos han padecido en los ingratos campos de la Gran Antilla, desarrolláronse escenas imposibles de describir, que han emocionado hondamente á cuantos al í se encontraban.

El batallón de la Princesa operaba en Puerto-Príncipe, y como los otros batallones establecidos en servicios de pstrallas, á fin de evitar cualquier desmán de los cubanos, que les manifestaban á cada paso su hostilidad. Según cuentan algunos de los repatriados, el día 1.º de enero se hizo la entrega de Matanzas, arriando nuestra bandera en la misma forma que se hizo en la Habana. Los soldados habían colocado en los respectivos acuartelamientos banderas españolas; y poco antes de las doce, una cubana se acercó á la que tenían en su alojamiento los de la Princesa, aconsejándoles que la retirasen. Los soldados se negaron y ella insistió, diciéndoles:

—Ahorita se la harán quitar á ustedes los americanos, y ese vá á ser peor.

Pero el general yankee no quiso darle gusto á la cubana, y ordenó que quedasen como estaban las banderas españolas, y que á las doce en punto pusieran las suyas en sus cuarteles las tropas yankees. Los insurrectos tenían preparadas sus estrofas solitarias, para ondearlas al ser izado el pabellón norteamericano; pero la cuenta no les salió tan bien como á la patriota, puesto que el jefe yankee prohibió que salieran á relucir los trapos de los separatistas.

Cuarenta también los soldados que los yankees les trataron muy bien, y que demostraban verdadero furor por comprarles las cruces y los botones de los uniformes, que cotizaban á peso la pieza. Sin duda pensarían que tales prendas podían acreditarles en su país de valientes, haciéndoles á sus compatriotas que las cruces y los botones eran de otros tantos españoles muertos por las tropas de la gran República.

Dicen, asimismo, los repatriados, que el general Sr. Jimenez Castellana se portó con ellos como un padre, procurando que se les dieran buenos ranchos y se les pagase cuanto permitieran los recursos de que disponían.

Al tiempo de embarcar para la Península, hizo el general que se les socorriera con doce pesos por plaza. El embarque comenzó á las ocho de la mañana del antes indicado día 10 del actual. Ya en aguas de España se les entregaron otros doce pesos, la mayoría en centenes, y se distribuyeron 80 trajes de paisano por compañía.

Los repatriados

Además de los soldados hijos de esta capital, (cuyos nombres no podemos consignar por falta de espacio) pues ve en un buen número, figuran los siguientes hijos de esta provincia, los cuales han hecho su presentación en el gobierno militar de la plaza, en donde se es ha expedido pasaporte para sus respectivos pueblos:

Antonio Iborra Guardiola, de la Nucia; Pascual Rodriguez, de Guardamar; Juan Roschalvi, de Javea; José Pérez Espinosa,

NUESTRA INFORMACION

"LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA," EN MADRID

(Agencia Menoheta)

23 de enero de 1899

Sobre el Consejo

No obstante haber anunciado anoche á sus íntimos del Sr. Sagasta que se encontraba bien y pensaba despachar hoy con la Reina y citar á los ministros para celebrar Consejo por la tarde, ni el señor Sagasta ha ido á Palacio ni ha citado, para celebrar Consejo á sus compañeros de Gabinete.

Y no es que le encuentre peor del catarro; pues según los señores Capdepón y Puigcerver—que se han visitado, después de despachar con la Reina—si el señor Sagasta, como su nieto se encuentran de salud perfectamente; sin duda otras razones le hicieron cambiar de propósitos y aplazar la reunión ministerial para mañana.

Si no surge algun nuevo contratiempo

La firma

La firma de hoy (Gobernación) ha carecido de interés; Hacienda, aun cuando estuvo en Palacio, no ha firmado.

Telegrama del general Rios

La nota saliente del día ha sido el siguiente despacho del general Rios, que se nos ha facilitado en Guerra.

Francisco García Cremades, de Jijona; José Verjú Mira, de Jijona; Ramon Arnedo Gijon, de Aguas Altas; Jaime Carbonell Antoine, de Bich; Juan Penalva Moreno, de Santapola; el corneta Jaime Lledo Gualde, de Polop; Juan Moreno Gamenez, de Torreveja; Agustín Perez Fuster, de Nucia; Sebastian Miguel Lopez, de Jijona; Vicente Ferrandiz Carmona, de Orche; Francisco Escola Llorens, de Reil u; Mariañon Rey Verdú, de Castell de Castell; José Bernal Garcia, de Elche; Juan Serrano Escalano, de id.; Juan Verdú Ramon, de Castell de Castell; Estanislao Cremades Verdú, de Jijona; Salvador Soler Amoros, de Maena del Pino; Vicente Samper Garcia, de Santapola; Gonzalo Garrey Ferrer, de Jijona; Miguel Bernal Pastor, de Abatera; Vicente Cayo Fernando, de Callosa de Ensarriá; Francisco Cantó Garcia, de Reileu; y Esteban Castillo del Rey, de Argel.

Mas detalles

Esta tarde en el tren correo de Murcia han salido para aquel punto los soldados repatriados, hijos de aquella provincia.

Á la estación han acudido á despedir á los soldados numerosos gentío.

Los repatriados van contentísimos y deseando llegar cuanto antes á sus respectivos hogares.

Durante los momentos en que los repatriados han permanecido en la estación han sido objeto de cariñosas atenciones y solitudes; las escenas sentimentales que se han representado, han resultado como arcos de iris, sublimes, haciendo brotar lágrimas de casi todos los ojos.

Excusado creemos decir que por tan censurable descuido se han hecho muchos y serios comentarios haciéndose además algunos cargos que nosotros por temor al lápiz rojo no nos atrevemos á reflejar en las columnas de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

La oficialidad

Según nos han comunicado varios señores repatriados, los jefes y oficiales del batallón, llegaron á nuestra capital mañana.

En el gobierno militar se nos ha manifestado que del día 26 al 27 será cuando lleguen.

Mas repatriados

Esta mañana se han presentado en el Gobierno militar de esta provincia, los siguientes soldados repatriados del ejército de Cuba, y los cuales son hijos de esta provincia:

Vicente Ponsada Ponsada, de Alcoy; Ferrerico Lopez Montiel, de id.; José Muncada Ferrer, de id.; Vicente Basco Mis, de Cocentaina; Salvador Roselló Garcia, de Oliva (Valencia); José Llorca Garcia, de Sella; Pascual Garcia Vidal, de Pinoso.

En dicho gobierno se les ha expedido pasaporte.

Banco de España de Alicante

Ventas

Se vende un almacén situado en esta ciudad, calle de San Francisco, hoy Segasat, señalado con el número 30 de policía urbana, mide once metros setenta y cinco centímetros de fachada por dieciocho y cuarenta cinco de fondo; es de construcción sólida y moderna.

También se vende una casa situada en la calle de Teatinos número 19 compuesta de accesorio y piso alto, cuyas dimensiones pisan sobre el almacén antes citado.

En las oficinas de esta Sucursal se facilitaran cuantos datos deseen los interesados.

Alicante 22 diciembre 1898.—El secretario Francisco Salazar.

Ama de cría

Leche fresca de dos meses. Desea criar en casa de los padres.—Darán razón en la Administración de este periódico, Castellanos, núm. 20.

EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO

Preparada con aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa analizada por el Dr. PESET, catedrático de la facultad de Medicina de Valencia y recomendada por muchos distinguidos médicos

Esta preparación, que nada tiene que envidiar a las Emulsiones extranjeras, está elaborada con drogas puras garantizadas y con ayuda de aparatos movidos a vapor tan perfectos como los mejores del extranjero. En vez de la Emulsión yanqui de Scott, pílese en todas partes la EMULSIÓN ESPAÑOLA DEL DOCTOR TRIGO. Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías.—Por mayor, principales droguerías y laboratorio del autor: Calle Sagunto, 144, VALENCIA

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORERA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

EDICION DE LA MAÑANA

25 DE ENERO DE 1899

Boda de artistas

Madrid 25 (4 mad.)

Anoche se unieron en matrimonio, en la iglesia del Carmen, la primera tiple del Real Elena F. ns y el tenor Angolotti, siendo padrinos doña Elvira Sanz y don Eduardo Vincenti.

Espanoles asesinados

Madrid 25 (4 20 mad.)

Dicen de Londres que un buque llegado a Manila, procedente de Palangas (Paragua Filipinas), ha llevado la noticia de que el gobernador español de aquella plaza y varios oficiales fueron barcaramente asesinados por los indígenas.

El capitán del buque mencionado, prestó auxilio a la esposa del gobernador, a doce soldados y a un sacerdote a quien condujo a la capital del Archipiélago.

Los aprestos de Rusia

Madrid 25 (4 35 mad.)

Telegramas de Viena dan cuenta de las noticias que a un periódico de aquella capital dirige su corresponsal en San Petersburgo.

Dice, que según parece Rusia tiene dispuestos para entrar en combate en distintos puertos del mar Negro, nueve cruceros, 26 torpederos y gran cantidad de material de guerra.

Obedece esto a los propósitos del gobierno ruso de estar prevenido ante los acontecimientos que amenazan desarrollarse en la primavera en los terribles territorios de Macedonia.

Conflicto en puerta

Madrid 25 (5 m.)

Telegrafian al «Morning Post» que las autoridades del Transwal han denegado a varios ingleses, acusándolos de realizar trabajos para alterar el orden.

Parece que esto dará lugar a un conflicto porque Inglaterra formulará una enérgica reclamación.

Sagasta

Madrid 25 (5 30 m.)

El presidente del Consejo de Ministros se halla muy mejorado del último catarro.

Se espera que aguarda ocasión favorable para volver a constiparse cuando las circunstancias lo exijan.

EDICION DE LA TARDE

República en Filipinas

Madrid 25 (9 m.)

Después de mi telegrama anunciando la proclamación por Aguinaldo, de la República en Filipinas, no se han recibido nuevos despachos dando detalles.

El gobierno americano ejerce severa censura en los telegramas procedentes de Manila, por lo que habrá que esperar a los que expidan en Hong-Kong, para tener conocimiento exacto de la situación de Filipinas.

Propuesta de ascensos

Madrid 25 (10 5 m.)

El ministro de la Guerra llevará hoy al Consejo una propuesta de ascensos, que comprende a un teniente general, uno de división y dos brigadieres.

Esta tarde se celebrará Consejo de guerra, para juzgar al médico que intervino en las quintas de Murcia.

Correa me ha dicho que influirá para que se acuerde con arreglo a las aspiraciones del director de Sanidad.

Sobre las quintas de Murcia

Madrid 25 (10 45 m.)

Ha sido entregada al Supremo el acta del tribunal de honor, condeando a expulsión al médico militar don Mateo Alonso.

Capdepón terminará hoy el estudio de la Memoria de la Comisaria Régia y la llevará al Consejo de ministros.

De Filipinas

Madrid 25 (11 10 m.)

De Hong Kong telegrafian diciendo que los yanquis continúan haciendo visitas domiciliarias.

Las chalupas de vapor navegan sin cesar por los ríos vigilando a los tagalos.

Estos se muestran muy contrariados pues dicen que las vejaciones que los americanos llevan a cabo contrastan con su apariencias pacíficas.

La situación no puede ser más difícil tanto para unos como para otros.

ULTIMA HORA

Lo que el Gobierno sabe

Madrid 25 (12 20 m.)

El Gobierno sabe oficialmente que los yanquis están decididos a impedir por todos los medios la ruptura de relaciones con los tagalos.

Los americanos les ofrecieron la independencia bajo el protectorado de los Estados Unidos, pero los rebeldes contestaron que querían a todo trance la absoluta independencia para proclamar su especial república.

La firma de hoy

Madrid 25 (3 40 t.)

El ministro de la Guerra general Correa llevó a la firma de la Regente varios ascensos.

El señor Auñón no presentó nada de interés.

Despachos de Rios

Madrid 25 (4 t.)

Telegrafia el general Rios los sucesos ocurridos en aquel Archipiélago.

Dice que según el consul de Singapur estos ocurrieron en Bilabac. Se han puesto en libertad a las señoras de Bellamy y Romero.

El padre Arriaga también ha sido libertado.

No se celebra.--Enfermo

Madrid 25 (5 t.)

Es muy probable que no haya hoy Consejo de ministros.

El ministro de Ultramar Sr. Romero Giron continúa en cama enfermo y aunque la dolencia no es grave se encuentra bastante decaído.

Ha legado a esta capital, procedente de Vitoria, la acreditada modista Dña Pila Pomes, la cual se ofrece enseñar a cortar.

Quien desee aprender puede pasar, de diez a doce de la mañana y de dos a cuatro de la tarde, a su domicilio, calle de la Victoria, 8 2.º

También se corta y prepara toda clase de prendas de señora.

Para combatir la anemia, malas menstruaciones, el raquitismo y las caries de los huesos, está muy indicado el jarabe de lactofosfato de cal y hemoglobina del Doctor Aguilo, con cuyos medicamentos se han obtenido muchas curaciones.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 5 t.

TOS FERINA

curación rápida y segura con el Antiferino Alfonso

de uso externo

Curación de toda clase de Tos en los niños

Prospectos de detalles: Farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego. Venta al por mayor: F. ALFONSO, farmacia central ALCOY.

EL GLOBO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

CENTRO DE NOVEDADES EXCLUSIVAS

Pórtico de Ansaldo, esquina a la Plaza de Alfonso XII

SIN SALDOS NI RETALES

En esta acreditado establecimiento se principia desde hoy hasta fines de marzo, que es cuando empieza a recibir los surtidos de verano, la venta de todas las existencias que tiene de géneros con grandes rebajas de precios en todos los artículos.

Precio fijo

NOTA.—No llamamos al público para que compre retales ni géneros antiguos, lo llamamos para venderle géneros de novedad y corrientes a precios desconocidos por su batatura.

Restaurant del hotel Roma y Marina

El dueño de este establecimiento, participa al público el haber adquirido uno de los más reputados jefes de cocina de España.

Se sirven almuerzos a 2 50 pesetas y comidas a 3 pesetas.

Magnífica terraza al aire libre Jueves y domingo, comida extraordinaria.

Se admiten encargos para todo lo concerniente a fonda. Abonos a precios convencionales

TIENDA DE TURRONES

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ

Turron legítimo de Jijona y toda clase de dulces, peladillas de Alcoy, pasteles de gloria y cascás de Valencia.

Paseaje de Amerigo.—Alicante

EL SIGLO

Gran salón de peluquería y barbería

LEOPOLDO FONSECA

Méndez Núñez, 13—Alicante

El popular peluquero Leopoldo Fonseca, que tantos años viene dedicado a esta profesión, y comprendiendo la necesidad de montar un Salón que respondiera a las exigencias de población tan importante como es Alicante, ha abierto al público, con los adelantos más modernos y a la altura de los de igual de su clase de España y del Extranjero, uno, en el cual encontrará el público un esmerado servicio, estando a cargo de personal peritísimo e inteligente.

En este lujoso establecimiento encontrará el público el tan renombrado servicio antiséptico, recomendado por eminencias médicas. Inmenso surtido en perfumería fina, artículos de novedad fin de siglo.

NOTA.—En la puerta hay una farola que dice EL SIGLO, Méndez Núñez, 13.

Servicio regular entre Alicante y Argel

El vapor SITGES HERMANOS, saldrá de este puerto directo para Argel los días 5 y 20 de Enero, Febrero y Marzo, regresando el 2 y 16 de los mismos.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario en Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Lineas de vapores entre Palma, Barcelona, Valencia, Alicante e Ibiza

El vapor SANTA ANA sale de este puerto todos los martes a las 5 de la tarde, directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada, a precios muy económicos.

Para más informes y detalles, dirigirse a su consignatario en esta plaza: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cetta y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los lunes de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cetta, los miércoles, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante: Sres. Raymundo Compañía.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por don Pablo Gorjé.

FUNCION PARA HOY

El milagro de la Virgen.

FUNCION PARA MAÑANA

El anillo de hierro.

Entrada general, 50 céntimos.

ALICANTE: 1899

Establecimiento Tipográfico de A. Reus
Castaños 20.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Gran rebaja de precios en todos los artículos de temporada de invierno. Inmenso surtido del verdadero Corsé Francés C. P. a la Sirene a precios sin competencia.

Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende

32 CAMILA CALDERÓN

había reconocido, y manifestando extrema alegría al reconocerse después, me dijo que el señor marqués se encontraba en su casa.

Subí, pues, y sin estorbo alguno llegué hasta el último despacho de Francisco, en donde se había estado sentado junto a su mesa y leyendo lentamente un libro. El ligero ruido que produjo al entrar mis pasos, hizo alzar la cabeza al marqués; advertir mi presencia y hallarse en mis brazos, para él todo obra de un momento.

¡Ah! La alegría de volverme a ver supera en mucho al justo enojo que debió de experimentar por mi extraño comportamiento. ¡Noble Francisco!

Para sincerarme quise hacerle relación de mi dolorosa historia; pero el recuerdo de aquel amor tan sin ventura me oprimió dolorosamente el corazón, y el valor hubo de faltarme para anunciar el nombre de Siella, así, pues, dije Francisco en sustitución de la verdad, que me había justamente ofendido por la obstinación que había demostrado en partir no me atreví a decirle temeroso de aumentar sus enojos.

—Es inútil que trates de vindicarte—me dijo;—no hay causa para ello: el culpable aquí soy

SIELLA

53

yo tan sólo; yo que, egoísta en demasía, quise prohibirte que trabajaras, que fueras independiente, que fueras libre. En una palabra: me erigi en tirano y obraste bien emancipándote: no hablemos más.

Decididamente Francisco era el mejor de los hombres...

Pregunté por María, y mi amigo me respondió:

—Está desconocido; la dejaste casi una niña, y vas a encontrarla hecha una mujer: verás que cambio ha experimentado en los tres años que has dejado de verla.

Y dicho esto, salió el marqués con objeto de anunciar a su hermana, el mismo, mi regreso, diciéndome que después que hubiese visto a María, me referiría algunos hechos de gran importancia que habían sucedido durante mi ausencia. Y quedó solo en el despacho sentado en el sillón que Francisco ocupaba a mi llegada.

De pronto, un frío glacial corrió por todas mis venas; una nube velo mi vista; un temblor convulsivo agitó mi cuerpo, y como movido por un resorte puseme instantáneamente de pie. Enfrente de mí, colgado en la pared, había visto

56

CAMILA CALDERÓN

duras pruebas. ¿De que otro modo, si no, se explicaría que a' oír aquellas terribles palabras, no se hubiera extinguido mi vida en el instante?...

Siella, la mujer por quien mi corazón palpita; aquella a quien, aun siéndome infiel, yo amaba con el delirio de una insensata pasión; la que en tanta manera pudo enloquecerme, era la esposa de mi mejor amigo... ¡Y aquel marido tan odiado; aquel hombre, astuto robador de un corazón que me pertenecía, era el hijo de mi protector, a quien yo debía mi educación, mi vida, todo!...

Por necesidad iba Francisco a advertir mi agitación que comenzaba ya a dominar ya muy torpemente, cuando abriéndose de improviso la puerta, apareció una joven rubia a quien al pronto no reconocí, tanta era mi turbación; mas al verla correr hacia mí pronunciando mi nombre repetidas veces, comprendí que no podía ser otra que María; ella era, y en el fraternal abrazo que le di, hallé ocasión de ocultar un instante mi rostro para que el marqués no leyese en él la extrema agitación de que me hallaba poseído.

S. ELLA

49

—Si alguna vez intentas poner fin a tus días, acuérdate de mí y piensa bien en las personas que te aman...

Y mi pensamiento, tanto tiempo derivado de María, fue rápido en aquel instante a fijarse en ella que tan señaladas muestras de afecto me dio siempre; en ella, fiel confidente de todos mis secretos, que tan de veras gozó en mis alegrías y lloó mis pesares; en ella, en fin, que tantas veces me dijera:

—Eduardo, si tú murieras, yo no podría sobrevivirte ni una hora...

Luego envolviendo en una misma idea a María y a la infeliz loca de la playa, sentí correr por mi cuerpo un estremecimiento poderoso, y la pistola que mi convulsa mano oprimía cayó de golpe sobre la mesa.

Si; lo creí un deber, é hice por María el sacrificio de no atentar contra mi vida; fui quizás el único que hiciera en pago de los muchos que ella por mí se había impuesto; pero bien puede asegurarse que aceptando la vida en aquel momento, se lo pagaba todo con extraordinaria usura.

PURGACIONES Y TODOS LOS FLUJOS VENEREOS y sifilíticos CURA EN DOS DIAS

birán certificadas y con perfectas instrucciones para su uso. De venta en todas las farmacias de España. Se venden en Alicante, Farmacia Gomez Mora, Mayor, 23 y 25 y Droguerías de Romero y Comp. Princesa, 15

Las Cápsulas Koch curan en dos días las purgaciones, gota militar, los flujos de la uretra, y los cura rápidamente sin peligro y sin volver. Son preferidas por su éxito seguro e infalible. Siempre infalibles.
Las Cápsulas Koch no producen orquitis, es- trecheces ni retención de orina.—Calman el ardor y deseo de orinar a las pocas horas. No privan de nada. Sin malestar y secretas. Las preferidas a todas.
Las Cápsulas Koch se venden a 3 pesetas caja en las buenas Boticas y Droguerías. Si no se encuentran, envíense por carta 3 pesetas en sellos ó libranza al Dr. K. ch. Alcalá 23 1.º Madrid, y á correo vuelto se recibirá en Mora, Mayor, 23 y 25 y Droguerías de Romero y Comp. Princesa, 15

MEDIO DE SANEAR EL AGUA Y DE PRESERVARSE SEGURAMENTE DE LAS ENFERMEDADES EPIDÉMICAS

Todo el mundo sabe que los médicos están hoy de acuerdo en reconocer que la mayor parte de las enfermedades epidémicas, tales como la fiebre tifoidea, la disenteria y el cólera, lo mismo que la influenza y la gripe se transmiten por el agua, pues, en efecto, ésta contiene una infinidad de animalículos llamados microbios, algunos de los cuales son los gérmenes de las enfermedades más peligrosas; de donde se infiere que un agua es mala cuando contiene malos microbios.
 A esto obedece el que desde hace treinta ó

cuarenta años haya sido preocupación constante de los municipios el llevar á las poblaciones importantes las aguas de las manantiales, pues generalmente son muy puras y no contienen malos microbios, habiéndose hecho con tal motivo y sin vacilaciones de ningún género gastos cuantiosos que representan cientos de millones.
 Cuando se carece de un agua muy pura, sobre todo si se trata de un país en que reina una epidemia cualquiera, lo más prudente para preservarse del contagio es sanear el agua que se bebe. Es una precaución que se deberá tomar, del mismo modo, en la época de los grandes calores en que se siente tanta necesidad de beber, muy particularmente cuando se es agricultor ó obrero. Evítase todo peligro haciéndola hervir por espacio de algunos

minutos; pero todo el mundo no puede siempre hacer hervir el agua que ha de beber, ni asegurarse tampoco de que esta operación ha sido bien hecha.
 El medio más sencillo, el más económico y el más seguro de sanear el agua es añadirle un poco de agua Alquitranada, pues el Alquitran mata los microbios que son la causa de todas nuestras enfermedades graves, preservándonos, por consecuencia, de ellas. Tiene, pues, la propiedad de convertir en sana y saludable el agua que bebemos y nos garantiza, por lo tanto, contra las epidemias.
 Como autoridad científica en apoyo de lo que acabamos de decir bastan citar una, por cierto muy elevada y admitida por todos los médicos: la del Dr. Bouchardat, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, el

cuál dice en l'Annuaire de Thérapeutique lo que sigue: «El uso habitual y cotidiano del Alquitran constituye un preservativo excelente contra un gran número de enfermedades, sobre todo contra las enfermedades epidémicas.»
 En otro tiempo se acostumbraba á poner brea en una garrafa llena de agua, y se agitaba la mezcla dos veces por día, por espacio de una semana, antes de emplearla. En tales condiciones, el agua sólo podía disolver una cantidad insignificante de alquitran, resultando de esto que el producto así obtenido no sólo carecía de actividad, ó poco menos, sino que era de un sabor acre y desagradable.
 Pero hará unos treinta años que un farmacéutico distinguido de París, Mr Guyot, consiguió hacer solubles en agua los principios activos del alquitran, y gracias á este descubri-

miento se encuentra hoy en todas las farmacias bajo el nombre de Alquitran de Guyot, un licor sumamente concentrado de Alquitran; licor que permite por su naturaleza instantáneamente el momento de necesitarla, un agua sumamente dulce y de una eficacia universalmente reconocida.
 Para obtener esa bebida saludable que seguramente pone á cubierto de los peligros á que nos referimos en este artículo, basta con verter uno ó dos cucharaditas del citado licor en cada vaso de agua ó del líquido que se tenga costumbre de beber á las comidas. Tanto para preservar de las epidemias y demás enfermedades graves como para curar con certeza la gripe, la influenza, las bronquitis y los catarros, es el primero y podriamos decir, el supremo recurso á que conviene acudir en tales casos.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS



pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditando é iracondo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el

AIBAF SERDNA
 (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries común, ca alá nto. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benavente Mayor, número 4
 En Alicante, Farmacia de Gomez Mora, Mayor, 23 y 25
 DOS PESETAS BOTE

Hamon Gual

MONTADOR MECANICO
 Calle de Bazán número 20 duplicado, Alicante
 Se proporcionan ventas y compras de todas las máquinas usadas. Motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, bolantes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes é impelentes para bodegas, pozos y estanques; básculas y también herramientas y toda clase de artefactos.
 CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

LA PENINSULAR

Fábrica de Chocolates de Carmelo Estab'ier
ALICANTE
 Oficina y Depósito: Coloma, 1.—Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalúa)

ADOLFO GARCIA

Proveedor efectivo de la Real Casa
 Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, saporina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado.
 Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona

PAPEL VIEJO

GONZALEZ HERMANOS

50 CÁMILA CALDERÓN

En adelante, no fué seguramente menor mi pena; pero, resignado ya, y encontrando un dulce lenitivo á mis dolores en el arte á que me habia dedicado, pasé mi vida en mi estudio casi enteramente el día, trasladando al lienzo los pensamientos que concebía mi acalorada imaginación. Pero mis cuadros no ofrecían variedad alguna, y esto me tenia desesperado... Ora pintase una matrona, ora una virgen, ora una aldeana sencilla, ora una aristocrática dama, siempre mi mano trazaba las mismas facciones, y la dama, y la aldeana, y la virgen, y la matrona, eran Stella nada más y siempre Stella!..

Transcurrió de esta manera mucho tiempo, y llegó al fin un día en que, dando tregua á mi dolor, pude pensar detenidamente en Francisco á quien hubiera debido escribir sin duda alguna; pero, ¿cómo reparar mi falta, ni justificar mi silencio si se habían pasado tres años de mi vida de B...?

Sintiendo entonces que la conciencia me remordía por mi ingrato comportamiento para con un hombre á cuyos padres debía yo todo cuanto era, y aumentando cada instante el de-

Juan Guardiola Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

(Comaginario de las Compañías de Vapores)
 Société Navale de l'Océan, del Havre.
 Línea de vapores Barres, de Bilbao.
 Compañía de navegación «La Flecha», de Bilbao.
 Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona.
 Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona.
 Sociedad Marítima de Vizcaya, de Bilbao.
 Vapores de «N. Seebold», de Bilbao.
 Vapores de «Apostequi hermanos», de Burdeos.
 Vapores de la «Société Cockerill», de Amberes.
 Depósito de duelas de roble de América del Norte.
 Pipas vacías para alquilar
 Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía de Barcelona

VINO DE VIAL
LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA
Alimento fisiológico completo
 Anemia — Convalecencia
 Pérdidas de las fuerzas — Languidez — Inapetencia
 Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.
 Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

A pesar del alza de los cambios, el VINO VIAL no ha sufrido alteración en su precio y sigue vendiéndose al mismo de siempre en las principales farmacias y droguerías.

PAPER-NASALINA
 Este rápido hace abortar casi siempre en muy pocas horas la inflamación producida en las fosas nasales por la impresión brusca del aire frío y evita que se propague á la cabeza, sobre todo si se emplea luego de iniciarse el resfriado, que empieza casi siempre con picazón y resacaamiento de la nariz, y frecuentes estornudos.
 El uso del PAPER-NASALINA es muy fácil y sencillo. Ya coloreado en pequeñas cajitas que pueden llevarse cómodamente en el bolsillo sin estropearse ni vaciarse el papel.
 De venta en todas las Farmacias. — Caja, 6 reales.

HARINA LACTEADA HNESTLE
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Salinas Sulfuradas, Sulfatado Sódico, Hiposulfatado.
Base purgante, No. 50 10.º HO. — gr. 225
Depurativa No. 5 — gr. 100. 499.
 ÚNICAS EN SU ESPECIE
INTERESA A TODOS S. B. R.
 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
 El más seguro y eficaz medicamento actual de uso doméstico en bebida y laboratorio.
 Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas, Antiscrofulosas y Antiifiticas.—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
La salud del cuerpo interior y exterior
 Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.
 Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.
 Depósito general por mayor, R. F. Chávarri, 87, Atocha, 87, Madrid.

Caramelos Pectorales del Médico Salas

Curan la bronquitis, los catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Doctor Comabella, calle del Armen, 23, Farmacia.
 Precio de la caja, 1,50 pesetas.
 En Alicante, Sr. J. Aznar, Sagasta, 26

CORSETERIA

Ultima novedad
 Oficio de la Princesa, 8, segunda.—ALICANTE
 La entrada junto al Estanco

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

54 CÁMILA CALDERÓN

el retrato de Stella!..
 Si era el mismo, el mismo que mi mano habia trazado durante mi permanencia en S...
 Pero, ¿por qué estaba aquel retrato en casa de Francisco, y sobre todo en su propio despacho? ¿Sería Stella amiga de Ma? No; pues nunca escuché de los labios de una el nombre de la otra.
 Mas tal vez era la amistad reciente y posterior á mi viaje... Sin embargo, ¿tan íntimo llegó á ser aquel afecto que diese en prenda de el Stella á María aquel retrato?
 Pero, ¿cómo necio anduve al hacerme esta pregunta! ¿Pues llegó á olvidarme, natural era que tuviese cuantos objetos de mi procediesen ó pudiera traerle mi amor á la memoria!..
 Así pensando, di un paso hacia el retrato y lo miré de nuevo. La luz que por una ancha ventana penetraba en el aposento daba de lleno en aquel rostro seductor, y contemplándolo, agitábase el corazón violentamente en el pecho, á la vez que en mi memoria repasaba las tristes páginas de aquel desventurado amor que tan funesto fin dió á la dicha mía; é incapaz de dominar mi sentimiento, y adorándola más

55 STELLA

cuanto más trataba de aborrecer á aquella mujer sin alma, una lágrima ardiente corrió de mis ojos, que á mi pesar no se apartaban del retrato y hacia él eran atraídos como si aquellos fuesen de acero y estuviese este inanimado.
 Pasado un breve momento entró Francisco, y después de haberme dicho que su hermana vendría al instante, siguió su mirada la dirección de la mía, que contra mi voluntad tenía aún fija en el traslado de Stella, y me preguntó:
 —¿Miras ese retrato?
 No pude contestar; mas sin parar mientes en ello, el marqués siguió preguntando:
 —¿Qué te parece es linda esa mujer?
 —¡Muchol!—dije con ahogada voz, y más bien respondiendo á mi sentimiento que á la pregunta de Francisco.—Calló éste un momento, y colocando familiarmente después su mano sobre mi hombro, me dijo con rostro risueño é íntima satisfacción:
 —Esa es, pues, mi esposa.
 ¡Ah!, sí; ¡yo tenía el corazón avezado á muy

54 STELLA

se) que me animaba de vindicarme á los ojos del marqués, y comprendiendo por otra parte que en los reducidos límites de una carta no podía caber la larga historia de mis penas, con la cual solamente podía escudar mi culpa, comencé á agitarse en mi mente la idea de regresar á España. Y fué tomando esta idea tan grandes proporciones, que no aguardé ya sino á terminar un lienzo que á la sazón estaba pintando, para emprender el viaje hacia mi patria.
 Ya en ella, pasé por S... sin detenerme á ver á Fabian temeroso de encontrarme con Stella, y seguí directamente á B... adonde hubo de llegar en los comienzos del mes de Junio.
 Cuando mis pies pisaron los umbrales de aquel antiguo palacio en donde miré pasar los años más felices de mi vida, me detuve indeciso entre el deseo y el temor de volver á ver á Francisco, á quien tan enojado conceptuaba; pero al fin, resultado ya, crucé con ligero paso el gran jardín hasta llegar al vestíbulo en donde fué detenido por el conserje que me preguntó á quién buscaba.
 Era el viejo Ramón, que al pronto no me